

nemško nevarnostjo. Brazilija hrani neizmerna naravna bogastva, po katerih imajo skomine vse velesile in med temi najbolj Nemčija, kateri tolikanj primanjkuje sirovin. Nemški časopisi pišejo že dalje časa o neizkoriščanih naravnih zakladih Južne Amerike. Dalje posveča Nemčija vso pozornost nemškimi naselbinam v pokrajini Sao Paulo. Obstojta nevarnost, da ne bi Nemci nalašč v omenjeni provinci izzvali kak spor, ki bi jim služil za oborožen nastop proti Braziliji. Vsekako se hočejo tudi Južni Amerikanci zavarovati z oborožitvijo napram »osrečevalcem« in »kulturonoscem« iz Evrope.

*

Vojne razmere in dogodki na severnem Kitajskem

Vojna moč Japoncev in Kitajcev na spornem ozemlju. Japonska namerava poslati na severno Kitajsko 12 divizij. Zbirališče japonskih čet bo ob progi Tiencin—Suijan. Poveljeval bo tej armadi general Terauhi, ki je bil svojčas vojni minister, ali pa general Koiso, poveljnik japonskih čet v Koreji. — Kitajska vlada pripravlja obsežne ukrepe za vpoklic vseh moških v starosti od 18. do 45. leta pod orožje. Na ta način namerava postaviti na noge ogromno armado 40 milijonov mož. S takšno armado bi zamogla Kitajska odbiti vse napade, pa naj pridejo od katerekoli strani. Seveda je še vprašanje, če bi bilo stvarno mogoče izvesti mobilizacijo tako ogromnega števila ljudi. Vsekakor pa je značilno za kitajstvo sovraštvo napram nenasitnim Japoncem, da se narod v masah odziva mobilizacijskemu pozivu vlade. Obenem je začela vlada nakupovati orožje v ogromnih količinah v Zedinjenih ameriških državah. Nakupila je letal, streliva, strojnice, pušk in topov v vrednosti več desetmilijonov dolarjev.

Kje se bodo razvijali glavni boji med japonsko in kitajsko armado? Kitajske čete so napadle nepričakovano med Kalganom in Pekingom Japonce, ki so nastopili z motoriziranimi oddelki in so jim mogli poslati iz Pekinga še večje število oklopnih voz, da so zaustavili kitajske napade. Kitajci so zasedli Nankav, katerega bombardirajo japonska letala. Tudi južna kitajska armada, ki je odposlana proti severu, že koraka skozi pokrajino Hopej in je zapletena v stalne boje z Japonci. Japonsko poveljstvo domneva pravilno, da je že zbranih proti Japoncem na severu 12 kitajskih divizij, katere imajo namen: se polastiti od Japoncev zasedenega Pekinga s severa in juga. Dve kitajski diviziji hitita na pomoč proti Kalganu, kjer so se že bili hudi boji.

Na kateri strani so Rusi? Beležili smo že, da je vrhovni poveljnik sovjetske sibirske armade maršal Blücher nenadoma v letalu zapustil Moskvo in se je odpeljal na Daljni vzhod. Mudil se je tudi v Nankingu, kjer je sedež kitajske vlade. Sedaj je rdeči maršal v prestolici zunanje Mongolije v Ulan-Bator, kjer so se vršile velike parade sovjetske vojske. Japonci očitajo Rusom, da so poslali 200 sovjetskih častnikov v kitajsko pokrajino Čahar, kjer so prevzeli vodstvo kitajskih vojaških oddelkov s namenom, da jih organizirajo in popeljejo v boj proti Japoncem. V Čaharsko pokrajino je prišlo tudi veliko komunističnih agentov, ki so se kar

razlili po vsej pokrajini in dvigajo med ljudstvom upor proti Japonci.

Prvi večji in resni spopadi za posest Šanghaja. Večje borbe med kitajskimi in japonskimi četami so izbruhle 12. avgusta za posest mesta Šanghaj. Kitajska vlada v Nankingu je poslala v Šanghaj več divizij rednega vojaštva, a Japonci, ki so skraja zmagovali, so računali, da bodo za-

deli samo na kitajsko milico. Dne 13. in 14. avgusta so redne kitajske čete tako pritiskale na Japonce ob železniški progi od Šanghaja do Vusunga in okrog japonske naselbine v Šanghaju, da so se morali Japonci ponekod umakniti ter so zahtevali ojačenja. Japonce so podpirale v bitkah njihove bojne ladje, katerih je 32 zbranih v vodah krog Šanghaja.



Orožje proti komunizmu. Francoski jezuiti so izdali knjigo o dogodkih v Španiji, opremljeno z zelo poučnimi slikami. Knjiga, ki je izdana v šestih jezikih, je zelo zanimiva. Posebne omembe je vredno poročilo španskega jezuita patra Filipa Rodrigueza, ki je 12 mesecev prebival v Madridu ter potem odpotoval v Rim, kamor je prinesel s seboj mnogo stvarnih poročil iz lastnih opažanj. Izjavil je, da še danes v Madridu opravlja 30 jezuitov v vsej tajnosti službo božjo in vrši dušno pastirstvo. Pater Rodriguez izraža to-le sodbo o dogodkih v Španiji: »Vsemogočni Bog je porabil špansko revolucijo, da svetu pokaže, da je mogoče komunizem premagati samo z duhovnim prepovedom. Noben materialistični sistem, čeprav propevuje socialno pravico, se ne more držati proti komunistični revoluciji.«

Krasne Ilustrirane poštne dopisnice Sv. Cirila in Metoda so najcenejše dopisovanje za vsakogar. Na vsaki pošti samo en dinar

Brezbožniški bes ne popušča. Boljševiki ne popuščajo v svojem brezbožniškem divjanju, čeprav jih obsoja ves kulturni svet. Kakor je razvidno iz števil, ki jih objavljajo angleški listi, je sovjetska oblast v letu 1936 porušila, odnosno zaprla 4680 cerkva, kapel, džamij (muslimanskih bogoslužnih zgradb). Na smrt je bilo v tem letu obsojenih preko sto duhovnikov. Preko 8000 cerkvenih služabnikov, duhovnikov in drugih cerkvenih nameščencev je bilo obsojenih v ječe. Zadnji čas je bil na novo obsojen tudi katoliški cerkveni

dostojanstvenik monsignor Sovornik. Leta 1932 je bil rešen iz pregnanstva, v katerem je deset let prebil kot prisilni delavec v težkih delih. Zdaj so ga znova obsojili na deset let ječe. Vsi poskušali, da bi rešili tega visokega cerkvenega predstavnika, ki je že star nad 70 let, so bili zaman. Sovjetska oblast ga je zopet poslala na težko delo pri izdelavi cest za rdečo armado.

Zrakoplovec — vzoren katolik. Kdor moliti ne zna, na morje naj se ne poda: tako se je govorilo in priporočalo v starejši dobi. V sodobnosti se je besedilo tega izreka v toliko spremenilo, da se mesto »na morje« postavlja »v zrak«. Če morejo nastati na morju velike nevarnosti, jih še večje krijejo zračne višave. Zato je povse razumljivo dejstvo, da se človek, ploveč po zraku, priporoča varstvu Vsemogočnega. Med letalci in zrakoplovci je mnogo globokovernih oseb. Med te spada tudi kapetan Lehman, poveljnik zračne ladje »Hindenburg«. Na zadnjem poletu te orjaške zračne ladje ni bil preizkušeni Lehmann več poveljnik ladje, marveč je bil novemu kapetanu pridružen kot svetovalec in pomočnik. »Hindenburg« se je, kakor znano, pri pristanku v Ameriki (v Zedinjenih državah) ponesrečil, zgorel je vsled eksplozije, ki se je v ladji zgodila. Ob nesreči je Lehmann, čeprav ni več nosil odgovornosti, vztrajal na svojem mestu, dokler ga niso zgrabili plameni goreče zračne ladje. Po nesreči so ga odpeljali v bolnišnico. Lehmann je ostal zadnje dni svojega življenja to, kar je vedno bil, globokoveren katolik. Preko njegovih ustnic ni prišla besedica ne graje ne nejevolje. Takoj ko so ga prinesli v bolnišnico, je prosil duhovnika. Ko je prejel svete zakramente, je z velikim mirom izročil svojo plemenito, pogumno dušo v roke Stvarniku in Sodniku.



Osebnosti.

Duhovniške spremembe. V zadnji številki smo objavili nekatere duhovniške vesti ter spremembe, katere izpopolnjujemo z naslednjimi še neobjavljenimi: Za vikarja stolne in mestne župnije v Mariboru je postavljen g. Peter Pribožič, dosedaj I. korni vikar v Mariboru. — Nastavljeni so bili gg.: Mihael Jerič, semeniški duhovnik, za II. kaplana na Prevaljah; Alojzij Kozar, sem. duhovnik, za III. kaplana v Trbovljah; Justin Oberžan, sem. duhovnik, za kaplana na Pilštanju; Janez Sukič, novomašnik, za kaplana v Črensovcih; Stefan Zver, sem. duhovnik, za II. kaplana v Slov. Konjicah; p. Tarzicij Toš, frančiškan, za kaplana pri Sv. Mariji v Mariboru; p. Konstantin Urankar, frančiškan, za kaplana v Dobovi. —

Prestavljeni so bili gg.: Pankracij Poteko, kaplan v Jarenini, za III. kaplana pri Sv. Magdaleni v Mariboru; Ivan Skafar, kaplan v Guštanju z delokrogom v Prevaljah, tč. na dopustu, za kaplana pri Sv. Juriju ob Taboru; Jožef Schöndorfer, II. kaplan pri Sv. Magdaleni v Mariboru, za II. kornega vikarja pri stolni cerkvi v Mariboru; Ivan Bombek, II. kaplan v Slov. Konjicah, za I. kaplana istotam; Alojzij Juranovič, II. korni vikar v Mariboru, za I. kornega vikarja; Franc Kač, III. kaplan v Trbovljah, za II. kaplana istotam; in Franc Lasbaher, provizor v Kamnici, za kaplana istotam.

Nesreče.

Hude posledice povodnji na Murskem polju. Zadnjič smo obširneje opisali povodenj, ki je hudo prizadela Mursko polje in segla daleč v Slov. Krajino. Novejša poročila z Murskega polja so precej vznemirljiva. Pokazale so se posledice preplavljanja v gnitju krompirja, ki je glavni polj-